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SCHEDA N°D_04 03 Data:

Cognome Posizione Valutazione

/.

Nome

Durante la prova: NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi esclusi i data sheet.
NON usare il colore rosso.

Riconsegnare tutti i fogli ricevuti. | risultati devono essere motivati chiaramente.
Tempo disponibile: 1ora

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare il fan-out di un invertitore RTL (MNy = NMy). Per I’alimentazione si ha Voc =5 V, per
le resistenze di base e di collettore si ha Rg =20 kQ, Rc = 2.8 kQ e per il transistore VBE©on) =0.7 V,
VBE(sat) =0.8 V, VCE(sat) =0.1 V, hFE‘= 200

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare la massima corrente che pud assorbire dall’alimentazione in condizione statiche un

invertitore CMOS e il valore della tensione di ingresso Vi, per cui tale valore di corrente si ottiene
V=V =1V; Ky =K, =2 mA/V?).

ESERCIZIO N°3

7 punti

Disegnare il grafo di flusso di una macchina sequenziale sincrona di Mealy ritardata con un ingresso
di reset (RES) e una uscita (OUT). Con I’ingresso RES non attivo la macchina genera la
continuamente la sequenza 1, 0, 0, 1. Se RES & attivo la macchina viene portata nello stato iniziale e

I’uscita & nulla. A titolo di esempio viene presentata ’uscita della rete (dopo il clock) per una
possibile sequenza degli ingressi:

RES OUT
1 0
0 1
0 0
0 0
0 1
0 1
0 0
1 0
0 1
0 0




ESERCIZIO N°4
6 punti

Disegnare la temporizzazione dei segnali 4, B e C nello schema di figura. Si assuma che il ritardo di
propagazione di ciascuna porta NAND nello schema sia paria T.
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ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AT90S8515 che, continuamente, legga gli 8 pin
della porta D e ponga in uscita sul pin 0 della porta A un valore logico 1 soltanto se il numero di pin

attivi della porta D ¢ dispari. Configurare correttamente le porte, prevedendo la disattivazione dei
pull-up nella porta D.
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